



## Отключают за долги



**Неплатежи ЖКХ, как граждан, так и организаций, пагубно отражаются на экономке района. «Районные вести» обратилась за разъяснениями к заместителю главы района по вопросам ЖКХ Д.В. Кондратьеву. Дмитрий Владимирович обрисовал ситуацию за январь:**

Администрациями Кривошеинского района, сельского поселения, сотрудниками МУП «ЖКХ Кривошеинского сельского поселения», ООО «Энергоресурс» и ООО «СМП-95 Инжиниринг» ежедневно проводится работа по привлечению граждан, индивидуальных предпринимателей и руководителей организаций, находящихся на территории района, к гашению задолженности за потребленные коммунальные ресурсы. По состоянию на 18 января 2016 года задолженность только индивидуальных предпринимателей и организаций, находящихся на территории Кривошеинского района, составила более 2000 тысяч рублей. Данная ситуация неприемлема, так как ведет к невозможности оплаты за газ и электроэнергию поставщикам.

После проведения организационных мероприятий по состоянию на 28 января задолженность погашена на сумму 900 тысяч рублей. Однако требуется продолжение данной работы. В 2016 г. вступил в действие Федеральный закон от 03.11.2015 N 307-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с укреплением платежной дисциплины потребителей энергетических ресурсов». Этим законом установлена обязанность для организаций коммунального комплекса начислять пени в размере 1/300 ставки рефинансирования Центрального банка РФ на образовавшуюся задолженность у потребителя коммунального ресурса с 31 дня и 1/130 ставки рефинансирования Центрального

банка РФ на образовавшуюся задолженность у потребителя коммунального ресурса с 91 дня.

Поэтому организации коммунального комплекса должны проводить работу по взысканию задолженности в досудебном порядке. А также в судебном порядке, проведение которого только увеличивает выплачиваемую должником сумму задолженности - уже по решению суда. А несвоевременное исполнение решения суда приводит к взысканию задолженности службой судебных приставов. Организации коммунального комплекса проводят отключение квартир должников от инженерных сетей, а подключение производят только после полного гашения задолженности.

## Газификация компенсируется

В 2015 году 256 семей Томской области обновили региональные сертификаты на получение компенсации затрат на газификацию своего жилья. Общая сумма выплаченных субсидий составила почти 10 миллионов рублей.

Областной закон, по которому жителям региона возмещаются затраты на газификацию жилья, разработан по инициативе губернатора Сергея Жвачкина в 2014 году. Участники и инвалиды Великой Отечественной войны получают компенса-

ции в 50 тыс. рублей без учета их доходов. Для семей с доходом меньше прожиточного минимума на человека возмещается 50 тысяч рублей, семьям, где доход на человека составляет один-полтора прожиточного минимума, - 25 тыс. рублей.

Лидером по числу компенсаций стали Томский район (71 человек, 2,6 млн. рублей), Колпашевский (55 человек, 2,1 млн), Кожевниковский (27 человек, 950 тыс.) и Шегарский (24 человека, 997 тыс. рублей) районы.

В Кривошеинском районе

в 2014 году выдано 18 сертификатов на общую сумму 675 тысяч рублей. В 2015 году 16 семей смогли возместить затраты на газификацию. Сумма возмещения составила 724835 рублей.

С заявлениями на получение компенсации жители района могут обратиться в многофункциональный центр государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

Соб. инф.

## Гриппа в районе нет

Как сообщила заместитель главного врача районной больницы по лечебно-профилактической работе А.Г. Васильева, на прошедший четверг грипп в районе не зарегистрирован. Да, люди обращаются с симптомами простудных заболеваний, но это только ОРВИ, и то единичные случаи. У обратившихся в поликлинику берутся пробы на анализ, которые отправляются в областной центр. Поло-

жительных результатов пока не поступало.

Все детские учреждения, как дошкольные, так и общеобразовательные, работают в нормальном режиме, карантин нет. Что касается профилактических мероприятий, в аптеках села можно приобрести защитные маски. Кроме того, их выдают бесплатно в поликлинике вместе с бахилами.

Соб. инф.

## «Татьянин день»

Так назвала свой творческий вечер художественный руководитель Новокривошеинского сельского Дома культуры Татьяна Дубровская. И это не случайно. На следующий день у нее был день рождения, а 25 января - праздник студентов и Татьянин день. Такие творческие вечера проводила она и проживая на Украине, откуда вернулась в родное Кривошеино несколько лет назад. Таким теплым и трогательным получился вечер и на сельской сцене. В зрительном зале собралось немало народа: пришли новокривошеинцы и те, кого специально пригласили на этот праздник. Даже из Кривошеина приехали зрители, чтобы еще раз приобщиться к творчеству Татьяны Дубровской. В ее исполнении звучали русские народные песни, романсы, ретро-шлягеры, песни 90-ых годов. Зри-

тели от души аплодировали и вокальному коллективу «Родники», которым она руководит. А еще большим украшением праздничного вечера стало выступление хореографического коллектива «Надежда» из Кривошеинской средней школы (руководитель Марина Рублева).

Было много теплых слов поздравлений, благодарностей не только в адрес организаторов и участников творческого вечера, но и тех, кто поддерживает самодетельные таланты. Это администрация сельского поселения, частные предприниматели, среди которых И.С. Хлебников, а еще СПК «Кривошеинский». И на этот раз руководитель сельхозпредприятия Г.Г. Тайников пообещал коллективу «Родники» свою поддержку в приобретении сценических костюмов.

Корр.

## Фотовыставка нашего земляка

Анатолия Алексеевича Архипова особо представлять не нужно. Приехав после окончания института в наш район вместе со своей супругой Надеждой Александровной, Анатолий Алексеевич всю свою жизнь посвятил развитию сельского хозяйства Кривошеинского района. На его счету немало добрых дел, которые не остались незамеченными. Свидетельство тому - многочисленные почетные грамоты и другие награды. Но не только это характеризует его как замечательного и удивительного человека. Он - большой любитель поэзии, прекрасно читает стихи, участвует в «литературных гостиных», проводимых центральной библиотекой. И, наверное,

мало кто знает, что у семьи Архиповых богатый архив фотографий нашей родной природы. Замечательные зимние и летние этюды, осенние и летние пейзажи бережно хранятся в массивных фотоальбомах. Семья Архиповых любезно поделилась ими с нашей библиотекой, а мы оформили фотовыставку, которая пользуется большой популярностью у наших читателей. Кому еще не посчастливилось увидеть эти замечательные фото, мы приглашаем в нашу библиотеку. Напоминаем, что мы работаем с 9.00 до 18.00 без перерыва на обед. Приходите! Уверю, что вы получите истинное эстетическое удовольствие!

Ирина Орехова.

## Итоги года

## Услуги по принципу «одного окна»

Администрации Кривошеинского района подведены итоги работы по предоставлению муниципальных услуг в 2015 году. Сейчас администрацией Кривошеинского района оказывается 27 услуг, из них 15 муниципальных и 12 государственных услуг по переданным полномочиям, которыми органы местного самоуправления наделены в соответствии с законами Томской области.

Всего в 2015 году за услугами в администрацию района обратились 1808 заявителей. Наиболее востребованными являются услуги в сфере архивного дела, социальной политики, в сфере образования, государственные услуги по переданным полномочиям отдела по опеке и попечительству.

В прошлом году была продолжена работа по переводу муниципальных услуг в электронный вид. Все муниципальные услуги размещены на Еди-

ном портале государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ) в сети Интернет. В 2016 году планируется тестирование процессов подачи электронных заявок на получение услуг через ЕПГУ по всем муниципальным услугам, которые будут переведены в электронный вид.

В Администрации Кривошеинского района предоставленные муниципальные (государственных) услуг организовано по принципу «одного окна», т.е. для получения государственной или муниципальной услуги от заявителя требуется предоставить только документы личного хранения, остальной пакет документов формируют специалисты администрации Кривошеинского района. Для этого введена в действие единая система межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ).

На сегодняшний день из 27 услуг, предоставляемых адми-

нистрацией Кривошеинского района, в 21 услуге содержатся элементы межведомственного взаимодействия.

Во втором полугодии 2015 года при предоставлении услуг в рамках межведомственного взаимодействия администрации Кривошеинского района было направлено 1080 межведомственных запросов в различные органы государственной власти, 654 из которых направлены с использованием системы межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ). Также в 2015 году проводилась работа по передаче части муниципальных услуг для организации их предоставления областному государственному казенному учреждению «Томский областной многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг» в с. Кривошеино.

**Е. Караева.**

## Большинство обращений касались ЖКХ

**Работа с обращениями граждан продолжает оставаться одним из приоритетных направлений в деятельности администрации Кривошеинского района, что в значительной мере способствует удовлетворению нужд и запросов граждан, повышению авторитета органов власти и управления, укреплению их связи с населением.**

Рассмотрение обращений осуществляется в соответствии с требованиями Федерального закона от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» с учетом изменений, Законом Томской области от 11.01.2007 № 5-ОЗ «Об обращениях граждан в органы государственной власти Томской области и органы местного самоуправления», Регламентом работы администрации Кривошеинского района.

Письменные обращения принимаются и регистрируются непосредственно в администрации, в онлайн приёмной главы района. Кроме того, ведется личный прием граждан в специально отведенное время. Все обращения ставятся на контроль. Особое внимание уделяется срокам и качеству рассмотрения поступивших обращений. Они рассматриваются не более 30 дней, установленных Федеральным законом от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

В течение 2015 года в администрацию Кривошеинского района поступило 182 письменных и устных обращения граждан, что на 52 обращения больше, в 2014 году. 157 обращений поступили непосредственно в администрацию Кривошеинского района, остальные перенаправлены из вышестоящих органов.

Люди обращаются по различным вопросам, но общий

анализ показывает, что по-прежнему самыми сложными и многочисленными (70 обращений) остаются проблемы жилищно-коммунальной сферы. Значительная часть обращений связана с проблемами благоустройства, вывоза бытовых отходов и оплаты данной услуги. Увеличилось число обращений по вопросам содержания и ремонта дорог в связи с паводковой ситуацией 2015 года. Поступали заявления об оказании материальной по-

**В администрацию Кривошеинского сельского поселения люди обращались 71 раз. 30 вопросов касались коммунального хозяйства, 19 - дорожного хозяйства, 10 - жилищных проблем. По 10 обращений поступили в администрации Володинского и Петровского сельских поселений. 7 обращений зарегистрированы в Пудовском поселении, 5 - в Новокривошеинском. Красноярцы обращались в сельскую администрацию трижды. В Иштанскую администрацию поступили 2 обращения.**

мощи, об индивидуальном жилищном строительстве, оказании помощи в ремонте муниципального жилья. Поднимались вопросы газификации, электроснабжения, водоснабжения, опекуна, несогласия с начислением заработной платы и жалобы на условия труда.

Сохраняется тенденция, когда граждане обращаются с жалобами и заявлениями в различные инстанции без учета их полномочий и компетенции. Большое количество обращений из числа письменных поступили в адрес администрации района не по подведомственности. Но и эти обращения не остаются без внимания со стороны районной власти. Регулярно осуществляются проверки полноты рассмотрения вопросов, изложенных в обращениях, адекватности принимаемых решений. Активно используется такая форма рассмотрения обращений граждан, как рассмотрение обращений с выездом на место. Такая форма организации работы позволяет не только повысить качество рассмотрения обращений, но и исключает формальный подход, что в результате должно привести к решению проблем граждан.

Каждому заявителю своевременно дан ответ. Нарушения сроков рассмотрения обращений не допущено.

**Н. Сергун,**  
специалист  
по обращениям граждан.

## Новости Петровского поселения

## Крещенские купания



Несмотря на крепкие морозы, петровцы не стали изменять своим традициям и искупались в иордани, которую подготовил Сергей Сергеевич Горемыко вместе с односельчанами. Среди желающих совершить святой обряд погружения

были не только мужчины, но и женщины, а также дети. После купания можно было в тёплом помещении, предоставленном Сергеем Сергеевичем, согреться и попить чай. Искупавшиеся получили заряд бодрости и энергии на весь год.

## Наши долгожители

Четверо жителей Петровского поселения отметят в 2016 году свое 90-летие. Это Гуммер Давыд Иванович, Штоббе Клавдия Мифодьевна, Штоббе Мария Фёдоровна и Храпова Ефросинья

Григорьевна. В своём возрасте они самостоятельно себя обслуживают, ведут небольшое хозяйство. Пожелаем им крепкого здоровья, долголетия, внимания родных и односельчан.

## Победители отмечены грамотами

На заседании Совета Петровского сельского поселения были подведены итоги ежегодного конкурса по благоустройству. В номинации «Лучшая частная усадьба» грамотами отмечены восемнадцать семей. Это жители Петровки С.С. и С.В. Горемыко, В.Н. и Э.Д. Полубяtko, В.А. и А.Г. Раковы, И.З. и Л.А. Ибрагимовы, С.А. и А.Л. Демченко, О.И. и Е.В. Левашовы, О.В. Камалова и А.Л. Аксенович, С.Б. и К.О. Албаковы, Т.В. и В.И. Борейко, А.М. и Л.Н. Бусыгины, Б.С. и Ю.Ф. Албаковы, Т.И. и А.А. Кособуцкие, В.А.

Штоббе, Н.В. Кособуцкая, а также елизарьевцы Л.Н. и Н.Н. Ковылины, А.П. и И.И. Волосатовы, К.В. Ракитин и Е.А. Шамак, Е.Н. Наумова. Тринадцать жителей получили благодарности за цветники, которые украсили разнообразными сортами цветов не только усадьбы жителей, но и в целом населенные пункты. Еще четырнадцать сельчанам объявлена благодарность за активную жизненную позицию и постоянное результативное участие в жизни поселения. Награждение состоялось на новогодних представлениях.

## Юбилейные свадьбы

2016 год богат в поселении на юбилейные свадьбы. Так две семьи отметят изумрудные юбилеи – 55 лет совместной жизни. Это семья Крицких Лидии Тихоновны и Александра Андреевича, а также чета Смоляк Валентины Георгиевны и Александра Ивановича. К золотому юбилею готовятся супруги Носовы – Галина Николаевна и Владимир Николаевич.

Жизнь юбиляров связана с родным селом, здесь они достойно трудились, растили и

воспитывали своих детей. А теперь уже имеют взрослых внуков, есть и правнуки. За долгую супружескую жизнь они пронесли друг к другу верность, взаимопонимание и любовь. Поздравляем супругов с приближающимися знаменательными событиями. Желаем здоровья, активного долголетия, уважения и любви близких.

**О. Шитик,**  
глава Петровского  
сельского поселения.





Воскресенье, 7 февраля

Первый канал
04.25 «Наедине со всеми».
05.00 Новости.
05.10 «Наедине со всеми».

Россия
06.10 Т/с «Следствие ведут знатоки».
08.30 «Сам себе режиссер».
09.20 «Смехопанорама Евгения Петросяна».

Матч ТВ
09.30 Специальный репортаж «Болельщики». (16+).

НТВ
05.00 Т/с «Шериф». (16+).
07.00 «Центральное телевидение».

Смешанная эстафета. Прямая трансляция из Канады.
04.20 Футбол. Чемпионат Англии.

Культура
05.30 «ЕвроНьюс».
09.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириковым».

5-й канал
07.00 М/ф «Жили-были», «Похитители красок».

НТВ
05.00 Т/с «Шериф». (16+).
07.00 «Центральное телевидение».

КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ ГРАЖДАН СИБИРСКИЙ КРЕДИТ
ЗАЙМЫ НА ЛЮБЫЕ ЦЕЛИ
ПРОСТО. УДОБНО. ВЫГОДНО.
Пенсионерам - льготные условия
www.sibkredit.ru
с. Кривошеино, ул. Кирова, 9
тел.: 2-10-58

Расписание богослужений на февраль 2016 г. в храме Архангела Михаила с. Кривошеино

Храм открыт ежедневно с 10-00 часов до 15-00 часов.
Неделя 36-я по Пятидесятнице.
Сбор новомучеников и исповедников Церкви Русской.
6 февраля, суббота

Неделя 37-я по Пятидесятнице.
Предпразднство Сретения Господня.
13 февраля, суббота
17:00 Всенощное бдение. Исповедь.

Неделя о блудном сыне.
27 февраля, суббота
17:00 Всенощное бдение. Исповедь.

Крещения совершаются по воскресеньям после двух предварительных собеседований с крещаемыми и крестными.

Продам
Дом с земельным участком в Новониколаевке Кривошеинского района.

Буран длиннобазный, ОТС, пробег 1100 км, тел. 8-906-949-67-32;
СРОЧНО ВАЗ-21093, 1999 (синяя) и 1997 (цвет искра) г/в, тел. 8-906-954-95-65;

СРОЧНО МКПП новую на ВАЗ-2110, недорого, тел. 8-962-781-80-51;
Бюджетное жилье от застройщика в г. Томске от 18 кв.м до 34 кв.м.

Кун (ПКУ 0.8) с Ковшом Новой. Цена 80 тыс. руб. тел.8-913-089-6329.

Куплю.
Картофель. Тел. 8-913-860-5954.
Коров, телят, овец. Тел. 8-903-955-1494.

Закупаем мясо дорого (говядина, конина), тел. 8-952-881-82-03, 8-906-958-49-19.
Услуги
Грузоперевозки «Газель». Тел. 8-913-829-8811.

Влагостойкий полистирол-бетон, изготавливаем, продаем, принимаем заказы, тел. 8-913-801-54-55.

КУХНИ
ШКАФЫ-КУПЕ
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩЕЕ ОТОПЛЕНИЕ
8-913-113-49-68

Распродажа в Постельке!
Только до 7 февраля!
Трусы со скидкой 15%
Подушка бамбук 50\*70 по 299р, одеяло бамбук 1,5сп по 399р.

РАССРОЧКА НА ВСЮ БЫТОВУЮ ТЕХНИКУ
Федеральная сеть магазинов ЭКСПЕРТ
с 15 января по 15 февраля
0%
ТЦ «Холди», Магазин «Эксперт» с.Кривошеино, ул. Кирова, 3 2-31-31

Идет нормально

Зима, сибирские морозы, которые наступили в наших краях, являются суровым испытанием для животноводов. Как это непростое испытание будет выдержано, напрямую зависит от того, как летом хозяйства подготовились к зимовке.

СОВКОМБАНК
Стабильно. Престижно. На долгие годы
Приглашаем на работу в с. Кривошеино МЕНЕДЖЕРА ПО РАБОТЕ С КЛИЕНТАМИ
Стабильная работа в крупном федеральном банке;
Официальная заработная плата и премии, трудоустройство по ТК РФ, соц. пакет;



# Прикоснулись к традициям и обычаям



Уже отшумели любимые январские праздники, Рождество прошло и Крещение, а в зале ЦКД «Космос» вновь звучали колядки и «ёлочные» мелодии. 23 января здесь собрались участники третьего районного фестиваля-конкурса «Рождественская звезда».

Девочки и мальчишки от 7 до 14 лет пели, читали, играли знакомые с детства или не очень известные произведения на тему Рождества или Нового года. По замыслу организаторов любовь к песне, музыке, поэзии помогает формировать у детей чувство причастности,

уважения к своему народу, его истории, культуре, традициям и обычаям.

Почти сорок участников из Пудовки, Володино, Кривошеино получили дипломы конкурса за сольные выступления. Победителями в номинации чтецов стали Милана Ткачёва, Дина Дьячкова,



Евгения Дьячкова, Алина Гужеева, Андрей Груздев мл., Валентина Левко, Ангелина Козлова, Павел Власов, Вероника Андриянова. В Кривошеинской детской школе искусств и её Володинском филиале обучаются участники номинации «Музыканты». Дипломы первой степени здесь получили Ярослав Сайнакова, Ксения Турутова, дуэты в составе Полины Мовкаленко и Юлианы Гасановой, Анны Зотовой и Надежды Казырской. За победу в номинации



«Эстрадный вокал» награждены Диана Устилко, Полина Мовкаленко, Дарья Данилова. Анна Иваненко выступала без конкурентов в номинации «Народный вокал», и ей безоговорочно была присуждена победа. Десятки ребятишек порадовали исполнением традиционных рождественских колядок и любимых зимних песен в составе ансамблей Детской школы искусств и Володинского филиала ДШИ. Детский театр Кривошеинской средней школы «Вдохновение» представил литературно-музыкальную композицию «Рождество Христово».

Для кого-то выступление в конкурсе «Рождественская звезда» стало очередным событием в насыщенной сценической жизни, для кого-то было дебютным. Дипломы легли в скромные или пухлые портфолио. На полках устроились рождественские сувениры, которые ребята создавали во время мастер-классов в рамках фестиваля. В головах осели знания о народных традициях, обычаях, обрядах, связанных с Рождеством и святками.

В. Ульянова.

## Советы специалиста

### Как защититься от гриппа

Вирус гриппа А (H1N1) легко передается от человека к человеку и вызывает респираторные заболевания разной тяжести.

Симптомы его аналогичны симптомам обычного (сезонного) гриппа. Тяжесть заболевания зависит от целого ряда факторов, в том числе от общего состояния организма и возраста. Более предрасположены к заболеванию пожилые люди, маленькие дети, беременные женщины и люди, страдающие хроническими заболеваниями (астмой, диабетом, сердечнососудистыми заболеваниями) и с ослабленным иммунитетом.

#### Меры профилактики

Гигиена рук – одна из важных мер профилактики распространения гриппа. Если нет возможности помыть руки с мылом, используйте спиртосодержащие или дезинфицирующие салфетки. Также удаляет и уничтожает вирус регулярная дезинфекция поверхностей: столов, дверных ручек, стульев и т.д.

Избегайте близкого контакта с больными людьми. Избегайте поездок и многолюдных мест. Надевайте маску или используйте другие подручные средства защиты, чтобы уменьшить риск заболевания.

Вирус легко передается от больного человека к здоровому воздушно-капельным путем, поэтому необходимо соблюдать расстояние не менее 1 метра от больных. При кашле, чихании следует прикрывать рот и нос одноразовыми салфетками, которые после использования необходимо выбрасывать.

Необходимо помнить, что здоровый образ жизни повышает сопротивляемость организма к инфекции. Соблюдайте режим, включая полноценный сон, физическую активность, потребление пищевых продуктов, богатых белками, витаминами и минеральными веществами.

#### Симптомы гриппа

Самые распространенные – высокая температура, кашель, насморк, боль в горле, головная боль, учащенное дыхание, боли в мышцах, конъюнктивит. В некоторых случаях наблюдались симптомы желудочно-кишечных расстройств: тошнота, рвота, диарея.

Характерная особенность именно этого гриппа – раннее появление осложнений. Они могут развиваться уже на 2-3

день болезни. Среди осложнений лидирует первичная вирусная пневмония. У многих пациентов уже в течение 24 часов развивается дыхательная недостаточность, требующая немедленной респираторной поддержки с механической вентиляцией легких. Быстро начатое лечение способствует облегчению степени тяжести болезни.

#### Если все-таки заболели

Оставайтесь дома и срочно обращайтесь на станцию «скорой помощи». Следуйте предписаниям врача, соблюдайте постельный режим, пейте как можно больше жидкости.

Надевайте гигиеническую повязку для снижения риска распространения инфекции. Прикрывайте рот и нос платком, когда чихаете или кашляете.

Ограничьте до минимума контакт со здоровыми людьми, особенно детьми, пожилыми и лицами, страдающими хроническими заболеваниями. Чаще мойте и дезинфицируйте поверхности бытовыми моющими средствами, проветривайте помещение.

С. Габерлинг.

## Вандализм

### Ну не варвары ли?

Обычно уже к новогодним праздникам хозяева частных усадеб не знали, куда выгрести снег со дворов. Нынешняя же зима выдалась на удивление малоснежной. Сегодня на календаре последние числа января, а снег практически и не чистили – так, небольшие сугробы. Наверное, по этой причине и снежных фигур, которых было довольно много в последние годы в конце декабря, в наших населенных пунктах поубавилось. Как говорится, можно пересчитать по пальцам. И все-таки некоторые сельчане постарались, решив порадовать не только своих близких, но и просто прохожих символом нового года – скульптурой обезьян. Ну разве можно пройти мимо такой красоты и не сделать фото на память, а потом выложить их в сети Интернет? Довольны не только прохожие, но и хозяева – порадовали людей.

Но... Как это бывало и в прошлые годы, не закончился еще январь, а многие фигуры уже стоят разрушенными. Взять, к примеру, усадьбу Деевых, что живут на улице Кирова, в самом центре села. Каждый год ее

хозяева – Александр Парамонович и Людмила Павловна – радуют и ребятню, и взрослых снежными фигурами: супруг воплощает задумку, а Людмила Павловна помогает в покраске. Вот и нынче практически у самой дороги перед новым годом появились две обезьянки-морячки в бескозырках. Почему эта тема? Да просто Александр Парамонович в свое время служил в морфлоте, вот и решил воспроизвести именно этот образ. Красота – да и только! Сколько сельчан не прошло мимо, чтобы ни подойти и ни улыбнуться. Кое-кто даже высказал мастерам – «архитекторам» слова благодарности. Действительно, они заслужили похвалы!

И вот на эту красоту кто-то посягнул. Хозяева попробовали кое-что подправить, но через несколько дней варвары (инога слова и не подбираешь) решили завершить свое дело, окончательно разломав фигуры.

Разве ж это по-человечески? И как только рука поднимается вершить такое безобразие?..

З. Лебедева.

## Как поддержать здоровье животных в зимний период

Прошедшее лето 2015 года выдалось дождливым и в хорошую погоду редко кому удалось заготовить корма хорошего качества, чтобы приятно было развернуть рулон сена и положить его в кормушку своим животным. В основном сено было заготовлено уже поздно, когда трава содержала значительно меньше полезных веществ и в ней были разрушены необходимые витамины.

Лабораторные биохимические исследования крови крупного рогатого скота производственного сектора в 2015 г. показали, что содержание каротина, белка, кальция, фосфора ниже, чем те же показатели в 2014 году.

В зимний период у животных истощаются запасы жизненно важных витаминов, концентрирующихся в подкожных и внутренних жировых отложениях. Кроме того, содержание витаминов в кормах после длительного хранения становится крайне низким. Поэтому одним из обязательных мероприятий в этот период является массовая витаминизация продуктивных животных и молодняка.

Болезни витаминной недостаточности у сельскохозяйственных животных проявляются преимущественно зимой и весной, когда запасы витаминов в организме и кормах истощаются. К недостатку витаминов наиболее чувствительны беременные и лактирующие животные, производители и растущий молодняк.

Предупреждение витаминной недостаточности должно осуществляться за счет набора кормов, богатых витаминами, а так же обогащение кормов питательными и минеральными веществами.

Дополнительно вводить витамины можно различными способами: добавление в воду, непосредственно в рот и инъекциями витаминов. В ветеринарной практике для этой цели обычно используются масляные формы жирорастворимых витаминов А, Д, Е или А, Д, Е, К. Их широкое распространение объясняется устоявшейся традицией, отличной совместимостью и смешиваемостью, удобством введения 3-4 витаминов одновременно, длительным действием (5-7 дней), относительно низкой стоимостью и, до недавнего времени, отсутствием альтернативы. К сожалению, масляные инъекционные формы обладают недостатком: биологическая усвояемость около 20%. В на-

стоящее время широко применяются водорастворимые инъекционные формы комплекса витаминов, которые в 20 раз увеличили свою усвояемость и эффективность обработки.

Как самостоятельная минеральная подкормка может использоваться соль-лизунец, прессованная в брикеты или блоки. Кроме удобства в использовании (ее просто кладут в специальную емкость или подвешивают на уровне морды) такой продукт имеет целый ряд других преимуществ:

животные имеют возможность самостоятельно регулировать потребление соли. Главная ваша задача в этом случае - обеспечить им достаточное количество воды;

благодаря высокой плотности соль выдерживает и перепады температур и высокую влажность;

отличается, благодаря все той же плотности, долгим сроком хранения.

Солевые лизунцы можно использовать и в стойлах, и на пастбищах, и применять для приманки животных в охотничьих угодьях.

Для поросят в зимний период важна профилактика анемии, так как в этот период это заболевание нередкое.

В условиях летнего содержания матки и молодняк имеют возможность получать небольшое количество железа при поедании зеленых растений, частичек почвы и глины, что исключено в стойловый период. Железо необходимо для синтеза гемоглобина, при его недостатке молодняк хуже растет, развивается и набирает вес. Поэтому для лечения и профилактики молодняку с 5-7-дневного возраста необходимо восполнять его недостаток инъекциями препаратов, содержащих железо (ферроглюкин, феррамил и др.), либо введением в рацион животных подкормок, богатых витаминами, макро- и микроэлементами.

Уважаемые владельцы животных, не забывайте помогать своим питомцам перезимовать с наименьшими потерями. Ведь они оплатят вам сполна повышенными удоями, крепким жизнеспособным молодняком и хорошими привесами.

Если у вас возникнут вопросы, за консультациями обращайтесь в ОГБУ «Кривошеинское межрайонное ветеринарное управление» или по телефону 2-28-47

**М. Китченко,**  
ветврач.

## Собрание в храме

Благочинный Южного округа Колпашевской епархии посетил с. Кривошеино



24 января Приход храма Архангела Михаила села Кривошеино посетил благочинный Южного округа Колпашевской епархии протоиерей Александр Фрейдман. Благочинного встречал настоятель Прихода иерей Владислав Шилов с паствой. В храме после совершения воскресного богослужения состоялось собрание прихожан, на котором выступили помощники настоятеля по различным направлениям работы: духовному образованию, катехизации, информационной и миссионерской работе, по работе с молодежью, церковной благотворительности и соци-

альному служению, по взаимодействию с казачеством. Ответственные рассказали о том, что было сделано в прошедшем году и поделились своими планами на 2016 год. О.Александр выразил удовлетворение работой Прихода и высказал свои рекомендации и пожелания на будущее.

В торжественной обстановке о. Александр вручил благодарственные письма, дипломы и сертификаты взрослым и юным прихожанам, активным участникам мероприятия Рождественского фестиваля, проходившего в январе 2016 г. в Кривошеинском районе.

### И.П. Летяга А.С. Торгово - сервисный центр «Городок» и магазин «Городок плюс» предлагают:

Стройматериалы, профнастил, сантехнику, фитинги, обои, клей, инструменты, саморезы, семена, теплицы, трикотаж, косметику, мебель, двери.  
с. Кривошеино, ул. Новая, 38/1; ул. Ленина, 31. Тел. 2-30-80.

Администрация и коллектив ОГАУЗ «Кривошеинская районная больница» выражает глубокое искреннее соболезнование специалисту по кадрам Васильевой Ольге Ивановне, её семье, родным и близким по поводу преждевременной смерти отца и бабушки  
**Лякина Сергея Васильевича.**

Администрация и коллектив ОГАУЗ «Кривошеинская районная больница» выражает глубокое искреннее соболезнование заведующей фельдшерско-акушерским пунктом с. Никольское Сулеймановой Елене Геннадьевне, её семье, родным и близким по поводу преждевременной, трагической гибели мужа, отца  
**Сулейманова Хайбрахмана Январевича.**

### Продам

Говядину. Недорого. Тел. 2-14-59, 8-953-918-9525.

П/б квартиру. Тел. 8-913-805-3880.

2-хкомнатную благоустроенную квартиру. Недорого. Тел. 8-952-153-1117.

Сухие дрова. Тел. 8-913-842-3052.

Мутоновую шубу. Тел. 8-909-541-8373.

### Куплю

Сухие дрова. Тел. 8-961-886-5800.

Небольшой холодильник, телевизор. Тел. 8-909-548-5890.

Закупаю картофель и б/у аккумуляторы. Тел: 8-962-780-0246, 8-953-912-9171.

### Ищу работу

Сторожа. Тел. 8-960-974-5792.

**Профнастил от 1250 руб., в наличии. Тел. 8-960-973-5197, 2-14-30.**

**Пиломатериал экспортный в ассортименте. Тел. 8-953-913-4777.**

**Магазин «СЕМЕНА»** по ул. Ленина, 8, киоск около старого рынка.  
**Новое поступление семян, гладиолусов серии «Российские коллекционеры».**

### Благодарность

Приносим слова благодарности друзьям, соседям, родственникам, близким и всем, кто разделил с нами горечь утраты родного человека Лякина Сергея Васильевича.

**Брат, дети, внуки.**

### Благодарим за поддержку

Нашу семью постигло большое горе: после долгой тяжелой болезни скончался дорогой, любимый наш человек Карнаев Виктор Иосифович. В минуты скорби рядом с нами оказалось много добрых людей. Большое спасибо за моральную и материальную поддержку всем нашим родным, близким, соседям, друзьям, односельчанам, коллегам по работе, всем, кто выразил нам соболезнования и пришел проводить в последний путь близкого нам человека. Отдельное спасибо фельдшеру Петровского ФАП Фатеевой Л.И. за помощь и отзывчивость на протяжении всей болезни, а также медработникам районной поликлиники. Низкий вам поклон, добрые люди! Здоровья вам и долгих лет жизни! Пусть вас беда обходит стороной.  
**Жена, дети, внуки.**